Smykové oblasti
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V úvodu je ukázána úloha vazkosti v dynamice tekutin, zejména při vzniku smykových oblastí. Jsou odvozeny základní rovnice dynamiky tekutin.

Dále jsou probírány základní typy laminárních proudění: Couettovo, Poiseuilleovo, Helle-Showeovo. Jsou ukázány možnosti analytického řešení N-S rovnic pro tyto případy. Obecné koncepty jsou aplikovány na praktické inženýrské případy (proudění trubkou, teorie mazání, ztráty).

Dále je probírána teorie laminárních mezních vrstev. Jsou odvozeny Prandtlovy rovnice, je ukázáno Blasiovo řešení. Dále je probírána obecnější rovnice Faulkner-Skanové. Dále řešení volného paprsku.
Pozornost je věnována profilu rychlosti, povrchovému tření, odtržení mezní vrstvy.
Jsou představeny integrální metody řešení mezních vrstev (hybnostní integrál, energetický integrál).

Dále je vysvětlen mechanismus přechodu do turbulence na příkladu vývoje mezní vrstvy. Je podána teorie lineární stability proudění (Square, Orr-Sommerfeld) a nevazká analýza stability (Rayleigh, Fjortoft). Dále jsou ukázány další případy nestability proudění (Poiseuille, Couette, Taylor, Goetler, Kelvin-Helmholz). Dále jsou představeny scénáře přechodu smykového proudění do turbulence (přirozený a zkrácený přechod).

Další část je věnována analýze turbulentních smykových oblastí: mezní vrstva paprsky, proudění v kanále. Proudění v kanále je probíráno podrobněji, zejména vývoj proudění, sekundární proudění v kanálech (1., 2. a 3. typu) a otázky energetických ztrát.

V závěrečné části je věnována pozornost obtékání těles (špatně obtékaná a proudnicová tělesa). Je probíráno silové působení na tělesa a stručná teorie křídla.

Literatura:

Citavý, J., Nožička, J., 2004, „Proudění vazkých tekutin - Tenké smykové vrstvy“, skriptum ČVUT v Praze, Fakulta strojní.
Achelson, D.J., 1990, „Elementary Fluid Dynamics“, Cambridge University Press.

Brdička, M., Samek, L., Sopko, B., 2000, „Mechanika kontinua“, Academia.

Schlichting, H., Gersten, K., 2000, „Boundary Layer Theory“, Springer-Verlag, Berlin, Heildelberg.

